



高铁新城：“微更新”带来“大幸福”

时至盛夏，草木繁茂，当下的苏州高铁新城，既绽放着“高大上”的魅力，也焕发着“小而美”的活力。入伏后，南天成路、相融路、西公田路等道路的中分带、侧分带更换了夏瑾、繁星花、密花千日红、百日草、蓝花鼠尾草等草花，增添夏日清新。

夏季草木生长迅速，蚊虫进入繁殖活跃期。园林绿化工作人员严把作业标准和质量，采用人机协同的方式，修剪草坪，清除杂草，清运垃圾，实现环境美化、景观优化。清晨、傍晚，绿树荫荫的滨水步道，花草竞相绽放的口袋公园是居民乘凉消夏、健身休闲的好去处。

活化利用，塑空间之美。桥下空间是“沉睡”的土地资源，稍加改造便华丽转身。蠡祯桥桥下约3500平方米的空间原本是杂乱的草坪。通过硬化场地、施划标线、设置围挡、安装道闸，近日，蠡祯桥桥下城市维护基地投入运行。

基地内共有大小停车位27个，可供环卫车、市政作业车停放，并存放相关工具设施。炎炎夏日，在非作业时段，环卫车辆停放在基地内，避免了烈日暴晒，环卫工人们也在这里休息纳凉，环卫工作环境



城市一景 苏州高铁新城供图

大大改善。

唤醒“沉睡”资源，激活城市活力。近些年，苏州高铁新城以建设“口袋公园”、打造小微绿地等方式，让闲置边角地块发挥出扮靓城市形象、完善公共配套等作用。

澄阳路青龙港路口西南角绿化带里原本有移动、联通、电信、监控、交通信号灯等7个箱体，高低不同，大小不一，分布零散，视觉观感比较杂乱。

通过实施“多箱合一”，协调各管线单位将所属箱体迁移到定制的综合箱内，做到箱体减量、规范

布局，为市政空间减负，让城市颜值加分，街角面貌得到有效提升。

大到公交候车亭、公共卫生间，小到路灯杆、指路牌，这些都是城市的“家具”。精致建设、精细管理、精心养护，“城市家具”的面貌焕新促进了城市形象更新，也保障城市安全有序运行。

接下来，苏州高铁新城将继续从居民实际生活需求出发，进一步开展城市微更新，“改”出高颜值，“造”出幸福感，以“小切口”展现民生“大变化”，全力打造更加宜居宜业的美丽新城。狄奕钦 徐晓安

构建智慧物流新通道 打造银期交易新场景

张家港工行落地全国首单数字人民币期货交割

近日，工商银行苏州张家港分行携手张家港保税区保税科技集团电子商务有限公司，以该公司的长江国际网上仓储服务期货交易平台为试点，完成全国首单数字人民币对公钱包期货交割8万元，以数字金融赋能银期高效协同。

前期，该行与张家港保税科技集团电子商务有限公司主动对接，多次上门向期货交易平台上的试点企业介绍数字人民币点对点支付、零手续费、交易信息可追溯等

特征，并为客户全程演示操作路径，客户自行体验后也高度认可数字人民币支付的便捷性和实效性。

该行发挥集团协作优势，联动上海分行，依托上海清算所现有大宗商品清算通模式，形成清算通业务数字人民币清算方案，该项目使用工行预授权冻结智能合约，凭借币串染色模式关联客户生成的合约实例编号，实现将约定资金预先冻结在付款方数字对公钱包，在不改变清算通现有框架前提下，打

通数字人民币资金结算新路径，让资金划转更加高效透明，最大程度满足客户大宗商品交易支付需求。

该项目的落地，是苏州张家港工行数币创新领域的又一重大突破，对于推广数字人民币期货交割具有较强的示范意义。下一步，苏州张家港工行将坚持守正创新，持续聚合数字力量，深化数字化转型，推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合，努力在以学促干上取得更大实效。 刘一丁

白洋湾街道累计拆违超6万平方米

今年以来，姑苏区白洋湾街道持续开展拆违治乱专项行动，紧盯年度拆违任务目标，压实工作职责，改进工作方式，多措并举推进拆违行动，累计拆除违法建筑54处，面积6.08万平方米，助力辖区土地空间提质增效，推动辖区“颜值”提升。

邹苗 高达

聚焦重点、攻坚克难

街道以“三级督办”案件为整治重点，通过项目带动、调查取证、联合执法等方式，优先整治存在安全隐患的、影响市容市貌的“顽瘴痼疾”。

路南小学位于洋南路沿线，是辖区18号保障房B地块内较大面积的一处建筑。据了解，路南小学年代久远，年久失修，存在安全隐患，房屋立面老旧，极大地影响了洋南路周边的市容环境。为助力辖区重点征收项目推进，路南小学被列为市级督办案件重点督办。街道各部门通过主动上门、现场会商、专题协调等多种方式推进拆除工

作，在各相关部门通力配合下，路南小学顺利拆除，拆除面积约3000平方米。下一步，街道将进行土地平整、草籽播撒，恢复临时绿化，为辖区发展腾出更多空间。

以拆促控，遏制新增

白洋湾街道通过健全预警预防机制，加强辖区居住小区违建治理。严格落实“建筑装修材料进小区登记制度”和“违建监督举报制度”等，构筑物业、社区、城管关系网，对在建违法建筑“露头就打”，快查快拆，从而达到拆除一处、教育一方的效果。

为避免因盲目装修给房屋带来安全隐患，降低整改成本，街道执法大队联合物业、社区，向新装修居民发放告知书，告知业主规范装修，不擅自占用公共区域、不擅自搭建，同时开展日巡。

今年以来，街道坚持“早发现、早制止、早上报、早拆除”的原则，共计处理在建违建工单3起，办结率100%。同时，充分发挥社区、网格的作用，完善日常巡查管控体系，加强对已拆除违法建筑的监管，防止“回潮”，构筑起控违的立体网络。

顺应民意，拔钉销号

在违建整治工作中，白洋湾街道以“得民心、见实效”为原则，积极做好群众的教育疏导工作，注意保护好群众的合法权益，充分考虑群众的合理要求，用心用情用力解决人民群众“急难愁盼”问题。

白洋湾街道路南街与路南巷交叉口一老旧搭建，面积约30平方米，为原路南村的配电间，因为具有功能性，在地块整体征收时被保留了下来。为此，街道执法大队、社区、建设局立即开展调查，确认该处配电间处于废弃状态，在签订助拆委托书后，执法大队联系拆违队进行了拆除，并将建筑垃圾进行清运、覆盖绿网。顺民意、暖民心，今年以来，白洋湾街道累计处理违建投诉26起，及时解决居民诉求，得到大家的一致好评。

下一步，白洋湾街道将以“减存量、控增量”为抓手，紧盯“三年计划”拆违治乱工作进度，为发展腾出更多空间，同时加强示范引领，积极创建“无违建示范小区”“无违建示范社区”，持续将拆违治乱行动推向纵深。

以心暖“新”，关心关爱“两新”群体

东港家和社区不断深耕新业态新就业群体关心关爱工作，紧贴新业态新就业群体实际需求，持续优化服务体系和内容，扩大服务范围、提升服务品质，让“新”群体安心扎根、长远发展。

近日，东港家和社区党委、红色管家志愿团队联合开展“清凉相伴，关‘新’一夏”主题活动，为小哥们送上驱蚊液、花露水、肥皂以及饮料等夏季清凉慰问品，感谢他们一直坚守岗位。社区党委依托新时代文明实践站，精心打造“暖·新”驿

站”，站内配备休息桌椅、空调、共享雨伞、应急药箱、手机充电器、饮用水等，为新业态新就业群体提供“冷可取暖、热可纳凉、累可歇脚、伤可用药”等免费服务。依托新时代文明实践站，社区还开展青少年暑托班，帮助他们的子女度过一个快乐、安全、有意义的假期。

下一步，东港家和社区将充分发挥“两新”群体优势力量，助推基层治理提质增效，进一步提升他们的职业荣誉感、治理参与感及社会认同感。 黄颖凡 徐晓安

“两新”群体子女暑托班启动

为进一步强化党建引领，以实际行动关爱新业态新就业群体，近日，相城区元和街道娄北社区党委、朱巷社区党委、依云水岸社区党总支以及富元社区党支部举行“海棠相伴，‘新’有所‘暑’”新业态新就业群体子女暑托班启动仪式，不断拓展未成年人志愿服务内容，延伸未成年人关爱保护触角。

启动仪式上，由志愿者、社区“五老”组成的新业态新就业群体子女关爱志愿服务队正式成立。志

愿者们为穿上汉服的孩子们正衣冠，教育孩子们穿戴仪容要整洁，扣好衣服的纽扣，也寓意着孩子们要做堂堂正正的人。

暑托班正式开始，志愿者们为孩子们上了暑期安全知识第一课，志愿者就居家安全、外出安全、交通安全、饮食卫生安全以及网络安全等内容进行了详细讲解。通过安全教育宣讲，帮助家长和孩子增强安全意识，掌握急救知识技能，筑起暑期安全的坚固屏障。 高达

度假区(阳澄湖镇)慰问“两新”群体

近日，苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)开展“爱·新”行动，贴“新”慰问夏日主题活动，为新业态新就业群体“解暑降温”。

“为便利‘蟹季’物流运输，建议在相关快递站点附近建设充电桩。”在面对面恳谈活动中，快递小哥代表畅所欲言，谈感受、话心声，提出了建议诉求，党员干部现场回复，相关部门会后立即开展研究调查，以先锋速度提升暖“新”温度。在活动中，枪堂村党委查看了快递小哥的工作环境和休息场所，仔细询

问工作、生活情况，提醒他们劳逸结合，注意休息。戴溇村党委慰问了外卖工作站的小哥们，对他们的辛苦付出表示感谢，并让大家在工作间隙到暖蜂驿站休息乘凉。

接下来，度假区(阳澄湖镇)将持续筑好“蜂”巢周到服务，全力构筑“关爱、保障、服务、提升”体系，切实加强党建工作思想引导和凝聚服务工作，进一步增强新业态新就业群体的融入感、归属感、获得感，为城市建设发展注入“新”力量。 汪洋 顾静芳 陆启明 徐晓安

元和街道多社区开展戏曲文化进社区活动

为推进全民艺术普及，丰富社区居民的业余文化生活，满足社区居民日益增长的精神文化需求，近日，相城高新区(元和街道)安元佳苑社区、水韵花都社区、峰汇园社区、娄北社区联合开展了戏曲文化进社区活动。

演出现场热闹非凡，舞台上演员们用自己精湛的演技把各个角色都演绎得深入人心，居民们不断地给台上的演员们送上掌声和喝

彩声。活动结束后，演员们还和现场观众互动，居民唐大爷拉着演员的手说：“你们表演得真好，戏曲入神入心，让我们在家门口就能听到精彩的戏曲，谢谢你们。”

今后，社区将加大文化惠民活动开展力度，充分利用传统文化资源，引导居民感受艺术之美，让传统文化走入寻常百姓家，打通服务群众、凝聚群众的“最后一公里”，让百姓共享文化实惠。 徐晓安

元和多社区开展主题党日活动

近日，相城高新区(元和街道)御苑家园社区党委、庆元家园社区党总支、安元佳苑社区党总支、日益社区党总支联合开展“牢记嘱托感恩奋进 走在前列”主题党日活动，通过参观学习、集中讨论、工作交流等形式相互学习、相互督促、共同进步。

首先大家一同来到安元佳苑社区新建的“党建口袋公园”，由社区海棠先锋向大家介绍社区党建口袋公园，该项目作为社区2023年书

记项目，同时也是党建共建的成果展现。随后大家围绕书记项目推进、阵地建设、党建活动等进行了集中讨论，互相交流学习。

通过本次主题党日活动，大家在进一步发挥基层党组织统领全局、凝聚人心、服务群众上有了新思路，一致认为应该在提高居民归属感、获得感、认同感上下功夫，在社区治理科学化、专业化、规范化上做文章，从而推进社区治理水平进一步提高。 高达